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QUESTAC 1
Analise a funcéo a seguir.

public Dinheiro calcularPagamento{Empregade &) throws
TipoEmpregadolnvalido {
switch (e.tipo) {
case COMISSIONADO:
return calcularPagamentoComissionado(e);
case HORA:
return calcularPagamentoEmHoras{e);
case SALARIO:
return calcularPagamentoSalario(e);
default:
throw new TipoEmpregadolnvalido(e.tipo);
}
}

Segundo Martin {2020), quais s@o os dois principios
SOLID desrespeitados pela fungéo acima?

(A) Principio da Responsabilidade Unica e Principic de
Aberto-Fechado.

(B) Principio da Substituigéo Liskov e Principio de Aberto-
Fechado.

(C) Principio da Segregagéo de Interface e Principio da
Responsabilidade Unica.

(D) Principio da Inversdo de Dependéncia e Principio da
Segregacao de Interface.

(E) Principic de Aberto-Fechado e
Substituicao Liskov.

Principio da

QUESTAO 2

Uma fragata suspendeu para uma missdo & um militar
ficou responsavel por estabelecer um link satelital para
gue o navio se comunigue com a Capitania dos Portos
pelo VOIP. O Comandante informou ao militar que a tnica
forma, naquele momento, era se conectar pela rede do
Ministério da Defesa (MD), que utiliza o protocolo IPvG,
enquanto o navio e a Capitania utilizam I1Pv4. Como a rede
do MD esta entre o Navio e a Capitania, qual & a técnica a
ser utilizada como solugdo para esse problema?

{A) Fragmentacgéo.
(B} Qualidade de servigo.
(C) Spanning tree.
(D} Tunelamento.
(E) Controle de trafego.

Prova: Azul
Informatica

QUESTAO 3

Segundo Saudate (2021), as URLs dos recursos REST
sdo definidas de forma hierarquica. Desta forma, assinale
a opgdc que represenia a obtencdo de uma conta
especifica de um cliente.

(A) RETRIEVE “fcontal{idConta}/cliente/{idCliente}"’

(B) GET “/contas/{id}/cliente/{idCliente}”

(C) POST "icontas-clientes?idCliente={idCliente}
&idConta={idConta}”

(D) RETRIEVE “[clientef{idCliente}/conta/{id}’

(E) GET “[clientes/{idCliente}/contas/{idConta}’

QUESTAC 4

Assinale a opgdo correta que NAQ apresenta uma
categoria que classifica 0s servigos de TI.

(A) Servigos aos usuarios.

(B) Gerenciamento de incidentes.

(C) Gerenciamento de problemas.

(D} Gerenciamento da rede de comunicagdes.
(E) Gerenciamento do pessoal de TL.

QUESTAO 5

Considerando © mapeamento de dados da memaria
principal/cache, é correto afirmar que:

{A) no mapeamento direto, cada linha da memdria
principal tem um bloco da cache previamente
definido.

(B) o mapeamento indireto é exatamente o oposto do
mapeamento associativo.

(C) o mapeamentc associativo por conjunios lenta
resolver o problema de conflito de blocos em vérias
linhas.

(D} o mapeamento associafivo possui a vantagem de
garantir uma maior flexibilidade na alocacido e no
armazenamento dos blocos.

(E) o mapeamento associativo por conjuntos nao
consegue resolver o problema relativo & custosa
busca e comparagdo simulténeas do campo fag de
toda meméria cache.

QUESTAO 6

Em uma memodria principal, cada célula pode armazenar 8
bits e tem um espago maximo de enderegamento de 4K.
Assim, qual € o tamanho de cada enderego e o valor total
que podem ser armazenados nessa memdria,
respectivamente?

(A) 12 bits e 32768 bits.
(B) 11 bits e 32768 bis.
(C) 12 bits e 65536 bits.
(D) 10 bits e 65536 bits.
(E) 32 bits e 12288 bits.
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QUESTAC 7

De acordo com Elmasri e Navathe (2019), qual € o
objetivo da segunda forma normal (2FN) e da terceira
forma normal (3FN} em um banco de dados relacional em
relagéo as dependéncias?

(A) Adicionar dependéncias parciais e dependéncias
transitivas.

(B) Eliminar dependéncias parciais e dependéncias
transitivas.

(C) Adicionar dependéncias transitivas.

(D) Eliminar dependéncias transitivas.

(E) Adicionar redundancia de dados para garantir a
consisténcia e a atualizag&o dos dados armazenados.

QUESTAO 8
Apbs licitar novos equipamentos para a rede de
comunicagbes, © fornecedor vencedor da licitagéo

informou & Marinha do Brasil que, devido a pandemia, ndo
conseguira enfregar os equipamentos nos modelos
licitados. Entretanto, afirmou que fornecera equipamentos
que atendam todos os requisitos da licitagdo e que
possuam qualidade superior a planejada. Desse modo,
qual estratégia a Marinha devera adotar com relagéo a
esse risco?

(A) Eliminagao.

(B) Mitigagao.

(C) Planejamento de contingéncias.
(D) Transferéncia.

(E) Exploragéo.

QUESTAO 9

Segundo Maia e Machado (2013), qual & o nome do
mecanismo que impede que dois ou mais processos
acessem O mMesmo recurso simultaneamente, garantindo
que 0O recurso seja acessado por apenas Um processo por
vez, enquanto os demais processos deverdo aguardar o
t&rmino da utilizag@o do recurso?

(A) Programagado muitithread.
(B) Condigao de corrida.

(C) Escalonamento de processos.
(D) Condigéo de concorréncia.
(E) Exclusdo mutua.

Prova: Azul
Informatica

QUESTAC 10

Segundo Szwarcfiter (2010}, coloque V (verdadeiro) ou F
(falso) nas afirmativas abaixo, em relagdo as arvores
bindrias de busca e arvores balanceadas, assinalando a
seguir & opg&o correta.

{ ) As subarvores de uma arvore binaria de busca 6tima
também s&o dtimas.

{ ) O uso de arvores balanceadas completas &
aconselhave! para aplicagdes dinamicas.

( ) As alturas das subarvores esquerda e direita de uma
arvore AVL diferem em médulo de até 2 unidades.

{ ) As arvores do tipo B sdo largamente utilizadas em
mem©éria secundaria.

( ) Uma arvore graduada é aquela cujos nds s&o todos

equilibrados.

(A) (V) (V) (F) (F) (V)
(B) (F)(F) (V) (V) (F)
(C) (V) (F)(F) (M) (V)
(D) (FYM (V) (F)(F)
(E) MH{V)(V) (F) (V)

QUESTAO 11

Examine a arvore de decisdo abaixo.

(5),

Considerando a Arvore de Decis&o acima, assinale a
opgdo correta que apresenta uma expresséo logica entre
as variaveis booleanas A, B, C e D.

(A) (AV B) A (C AD)
(B) (A AB) A (C A D)
(C) (AAB)V (C AD)
(mmvamvm
(E) (AAB)V (CV D)
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QUESTAC 12
Segundo Fernandes e Abreu (2014), & correto afirmar que:

(A) a estruturagdo de fungbes e de responsabilidades
sobre a Governanga de Tl na organizagéo é o ponto
inicial de partida. A forma como vai ser realizada
depende do Gerente de TI.

(B) o alinhamento estrategico € o ponto de partida para a
area de T! criar valor para o negécio e garantir a
aderéncia a requisitos de compfiance. '

(C) o primeiro evento de alinhamento é o que chamamos
de "alinhamento estratégico”, pois deriva de aigum
momento em que a empresa pianeja seu futuro.

(D) a partir dos objetivos e das estratégias de Tl (de
curto, médic e longo prazos), derivam-se iniciativas
estratégicas de negdcio, que sao transformadas em
projetos e servigos.

(E) as operacbes de servigos de Tl proporcionam os
servigos requeridos pelos clientes externos (dentro da
organizagéo, a propria area de TI) e internos a
organizac¢éo (clientes propriamente ditos e, as vezes,
os fornecedores). Esse aspecto pode ser entendido
como a entrega de valor da TI.

Prova: Azul
Informética

QUESTAC 13

De acorde com Gilleanes (2018), a UML n&o € uma
linguagem de programacdc, e sim uma linguagem de
modelagem, uma notagdo, cujo objetivo & auxiliar os
engenheiros de software a definirem as caracteristicas do
sistema. Com relagdo aos diagramas da UML,
correlacione os diagramas a suas respectivas descrigbes e
assinale a opgao correta:

DIAGRAMA

I- Diagrama de classes

{I- Diagrama de objetos

lll- Diagrama de sequéncia
V- Diagrama de componentes

DESCRIGAO

{ ) Diagrama gue se preocupa em descrever 0s passos a
serem percorridos para a conclusdo de uma atividade
especifica, podendo esta ser representada por um
método com cerfo grau de complexidade, um
algoritmo, ou mesmo um processo completo.

( ) Seu principal enfoque esta em permitir a visualizag&o
das classes gue comperio o sistema com seus
respectivos atributos e métodos, bem como
demonstrar como as classes do diagrama se
relacionam, complementam e transmitem informagdes
entre si.

( ) Diagrama que se preocupa com a ordem temporal em
que as mensagens s&o trocadas entre os envolvidos
em determinado processo.

{ ) ldentifica os componentes que fazem parte de um
sistema, um subsistema ou mesmo os componentes
ou classes internas de um componente individual.

( ) Fornece uma visdo dos valcres armazenados pelos
objetos em um determinado momento da execugio
de um processo de software.

( ) Descreve a estrutura interna de um classificador,
como uma classe ou componente, detalhande as
partes internas que o compdem, como estas se
comunicam e como colaboram entre si.

(A) (I (0 ) (V) (1) (=)
(B) () (B () () (IN) (V)
(C) (1) (1) (IV) (-} () =)
(D) =) () () (V) (1) (=)
(E) (D uy (V) () ()
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QUESTAO 14

Considere que um administrador de um servidor Linux
precise configurar as permissdes de um arquivo chamado
prova, definindo ¢ acesso do dono como leitura, gravacéo
e execugéo, o acesso do grupo come leitura e execugéo e,
0 acesso dos outros usudrios como somente execucdo.
Desse modo, qual comande que deve ser utilizado?

(A) chmod 764 prova
(B) chmod 641 prova
{C) chmod 751 prova
{D} chmod 750 prova
{E) chmod 651 prova

QUESTAO 15

Considerando as melhores praticas de codificagdo segura
divulgada pelo Guia de Seguranga em Aplicagbes Web
disponibilizado no sitio do Ministério da Economia, no
ambito da Lei Geral de Protegdo de Dados, qual opgéo
apresenta uma medida recomendada para evitar ataques
do tipo Cross Site Request Forgery(CSRF)?

(A) Utilizagdo de mecanismos complementares ao
mecanismo padrdo de gerenciamento de sessdes,
como fokens aleatdrios ou pardmetros associados &
sessdo.

(B) Utilizagdo de senhas complexas e criptografia de
ponta a ponta.

{C) Manutengéo do soffware do servidor atualizado com
as ultimas correcdes de seguranca.

(D) Utilizacdo de firewalls de aplicativos web para
proteger contra ataques de negac@o de servigo
{DDaS).

(E) Utillizacdo de HTTPS para criptografar as
comunicactes entre o cliente e o servidor.

Prova: Azul
informatica

QUESTAC 16

A Torre de Handi consiste de 3 pinos A, B e C,
denominados origem, destino e trabalho, respectivamente,
e n discos de diametros diferentes. Inicialmente, todos os
discos encontram-se empilhados no pino-origem, em
ordem decrescente de tamanho, de baixo para cima. O
objetivo & empilhar todos os discos no pino-destino,
conforme as seguintes restricbes:

I- apenas um disco pode ser movido de cada vez; e
Il- qualquer disco ndo pode ser jamais colocado sobre
outro de tamanho menor.

Com base em Szwarcfiter (2010), considere a solugdo por
recursao do problema da Torre de Handi apresentada
abaixo e assinale a opgdo que substitui os trechos 1 e 2,
respectivamente.

procedimento hanoi(n, A, B, C)

Sen > 0entdo
<trecho1>
mover o disco do topo de A para B
<trecho2>

chamada externa: hanoi(n, A, B, C).

(A) hanoi(n-1, A, C, B) e hanoi(n-1,C, B, A).
(B} hanoi{n+1, C, A, B) e hanei(n-1, B, C, A).
(C) hanoi(n-1, B, C, A) e hanoi(n+1, A, B, C).
(D) hanoi(n, A, C, B) e hanoi(n-1, C, B, A).
(E)} hanoi(n-1, C, A, B) e hanoi(n, B, C, A).

QUESTAO 17

Um militar foi designado para gerenciar o projeto de
modernizagéo do Centro de Dados da Marinha do Brasil e
elaborou a estrutura analitica do projeto a fim de alcangar
os objetivos do projeto e criar as entregas necessarias.
Com base nessas informacgfes, em qual nivel o militar
pode definir estimativas de tempo e custo para o préximo
processo?

) Nivel de projeto.

) Nivel que contém os subprojetos.
{C) Nivel de pacote de trabalho.

) Nivel que contém as entregas.

) Nivel de assinatura do contrato.
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QUESTAO 18

Durante o desenvolvimento do sistema de navegagéo para
um navio, um militar identificou que precisara interagir com
diversos subsistemas, o que pode tornar a interagéo com
as classes clientes bastante complexa. Com o objetivo de
simplificar essa interagéo e ocultar a complexidade para
as classes clientes, qual padrio de projeto, de acordo com
Guerra (2014), o militar devera adotar?

(A) Adapter.

(B) Factory Method.
{C) Facade.

(D) Decorator.

(E) Singleton.

QUESTAC 189

Segundo Faceli (2021}, assinale a opgéo correta referente
as maquinas de vetor de suporte {SVM).

(A) SVM lineares com margens rigidas definem fronteiras
lineares a partir de dadoes linearmente inseparaveis.

{B) SVM lineares com margens suaves introduzem
variaveis de folga que relaxam as restricdes impostas
ao problema de otimizagao das SVM com margens
rigidas.

(C) As fungdes de kernel para SVM néo lineares recebem
trés ou mais pontos no espago de entradas e
calculam o produto vetorial no espago de
caracteristicas.

(D) Entre as vantagens das SVM destaca-se a facilidade
para interpretagdo dos modelos gerados por essa
técnica.

(E) Entre as desvantagens das SVM destaca-se a pouca
robustez diante de objetos de grande dimensé&o.

Prova; Azul
Informatica

QUESTAO 20

O ysuario A precisa enviar uma mensagem para 0 Usuario
B, garantindo a autenticidade e confidencialidade do
contetdo. De acordo com Stallings (2014), a criptografia
de chave ptblica é uma solugdo para essa necessidade.
Qual é o procedimento correto para o Usuario A enviar a
mensagem para o Usuaric B?

(A} Assinar digitalmente a mensagem com a sua chave
plblica e depois criptografa-la com a chave privada
do usuario B.

(B) Assinar digitalmente a mensagem com a sua chave
privada e depois criptografala com a sua chave
publica.

(C) Assinar digitalmente a mensagem com a chave
publica do usuarioc B e depois criptografa-la com a
sua chave privada.

(D) Assinar digitaimente a mensagem com a sua chave
secreta e depois criptografa-la com a chave publica
do usuéario B.

(E) Assinar digitalmente a mensagem com a sua chave
privada e depois criptografa-la com a chave publica
do usuario B.

QUESTAO 21

Segundo Guerra (2014), quando duas classes
implementam algoritmos similares e possuem cadigos
duplicados, deve-se entdo fazer uma refatoragdo na
direcdo de uma superclasse comum. A referida
superclasse - deve implementar que tipo de metodo
padrao?

{A) Super Method.
(BY Override Method.
(C) Void Method.
(D) Abstract Method.
(E) Template Method.

QUESTAO 22

Segunde Tanenbaum (2013), as necessidades de cada
fluxo podem ser caracterizadas por quatro parédmetros
principais. Tais pardmetros juntos determinam o QoS.
Assim assinale a opgao que NAQ apresenta um parametro
determinante do QoS.

(A) Largura de banda.
{B) Flutuag&o.

(C) Perda.

(D) Rajada.

(E) Afraso.
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QUESTAO 23

Em geréncia de projetos, é considerada uma tarefa do
caminho critico a atividade com folga igual a:

(A) -5
(B) 0
(C)y 2
(D} 3
(E) o

QUESTAO 24

Coloque F (falso) ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo,
com relagéo a swifches da camada de enlace, assinalando
a seguir a opcéo correta.

( ) Para cada quadro recebido em uma interface, o

switch armazena em sua tabela o enderego MAC que

esta no campo de enderego de origem do quadre, a

interface da qual veio quadro e o horério corrente.

O switch apagara um enderego na tabela se nenhum

quadro que tenha aquele enderego como endereco

de origem for recebido apés certo periodo.

( ) Comutadores sdo dispositivos plug-and-pfay porque
n&o requerem a intervencao de um administrador ou
de um usuario de rede.

{ ) Segundo Kurose, em uma LAN montada apenas com

switches, existe desperdicic de banda causado por

colisdes.

Caso um adaptador apresente defeito e envie

continuamente quadros Ethernef, um swilch pode

detectar o problema, mas ndo pode desconectar
internamente o adaptador com defeito.

(A) (V) (F)(F) (F) (V)
(B) (V) (V) (V) (F) (F)
(C) (F) (F) (V) {F) (V)
(D) (F) (V) (F) (V) (F)
E) MM EYMEF)

()

QUESTAO 25

A Marinha do Brasil (MB) e a Forga Aérea Brasileira (FAB)
fazem operagbes conjuntas frequentemente e, para se
comunicar, utilizam a rede de dados. A FAB utiliza um
protocolo intradominio para roteamento dentro de sua
rede, e a MB também, porém as Forgas usam protocolos
distintos. Para conectar as duas Forgas, foi contratada a
Operadora Bravo, que utiliza um protocolo interdominio.
Baseado nessas informacdes, assinale a opgao que
apresenta o protocolo que pode ser utilizado pela FAB,
pela MB e pela Operadora Bravo, respectivamente.

(A) OSPF, OSPF e BGP.
(B) RIP, OSPF & MPLS.
(C) RIP, OSPF e BGP.
(D) MPLS, BGP e OSPF.
(E) BGP, BGP e RIP.

Prova: Azul
Informatica

QUESTAO 26

De acordo com Sommerville (2019), sobre o servigo
RESTful na Arquitetura Orientada a Servigos, assinale a
op¢éo correta.

(A) O RESTful é um protocolo de comunicacéo baseado
em XML.

(BY Um principio de projeto fundamental para os servigos
RESTful € que eles devem ser independentes de
estados anteriores.

(C) No protocolo RESTTul, tudo é representado como um
recurso.

(D) Os servicos RESTful usam os protocolos HTTP e
SOAP.

(E) Os servicos RESTful s8o baseados exclusivamente
em JSON.

QUESTAO 27
Examine a lista abaixo.
L=01,2,3,4,506,7]

Considerando a lista L de Python apresentada acima,
assinale a opgdo gue imprime os numeros [2,4,6] da lista.

(AY [print{x) forxinLifx% 2==1]

(B) [print(x) for x in L if X % 2]

{C) [print(x) forxinLifx % 21=10]

(D) [print(x) forxin L if not (x % 2 1= 1)]
(E) [print(x) for x in L if not (x % 2)}

QUESTAO 28

Considerando os algoritmos utilizados em cifras
simétricas, conforme apresentados por Stallings (2014),
assinale a opcéo INCORRETA.

(A) O RC4 utiliza permutagéo aleatéria como base para
sua cifragao.

(B) Os algoritmos do AES utilizam
comprimento de 186, 32 e 64 bytes.

(C) No DES os dados s&o encriptados em blocos de 64
bits com uma chave de 56 bits.

(D) O AES recebe como enfrada um bloco de texto de
128 bits.

(E) O DES friplo consiste em aplicar trés vezes o
algoritmo do DES, com duas ou trés chaves
diferentes.

chaves de
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QUESTAO 29

Segundo Saudate (2021), qual € o método HTTP
idempotente cujo objetivo & realizar uma atualizacéo
restrita aos campaos informados na requisicdo?

(A) GET
(B) PUT
(C) POST
(D) PATCH
(E) DELETE

QUESTAC 30

Segundo Sadalage (2019), a adogdo de sharding € uma
boa pratica para melhorar a performance de sistemas de
armazenamento NoSQL. Com relagdo a esse recurso,
assinale a opgio INCORRETA.

(A) Sharding prové meios para escalar horizontalmente
operacgées de escrita.

(B) Sharding procura organizar dados
conjuntamente em um mesmo shard.

(C) Quando ativado, o aufo-sharding tenta alocar os
dados no shard mais adequado.

(D) Sharding é capaz de melhorar a performance tanto de
escrita, quanto de leitura.

(E) Quando usado sozinho, sharding contribui
melhorar a resiliéncia dos dados.

acessados

para

QUESTAO 31

O principal programador de uma empresa estimou, usando
sua experiéncia, que o prazo ofimista para realizar a
atividade “escrever programas” & de 40 dias, o pessimista
é de 59 dias e o mais provavel de 50 dias. Assim,
utilizando o calculo do valor esperado, qual valor esperado
da atividade "escrever programas”?

(A) 149,00
(B) 49,66
(C) 50,00
(D) 49,83
(E) 299,00

Prova: Azul
Informatica

QUESTAO 32

Acerca do padrio 802.11, de acordo com Kurose (2021) ¢
correto afirmar que:

(A) dentro da faixa de 85MHz, o padrio define 21 canais
que se sobrepdem em parte.

(B) em particular, o conjunto dos canais 1,6,11 é o Unico
de trés canais néo sobrepostos.

(C) cada estagdo sem fio ndo precisard se associar com
um AP antes de poder enviar ou receber dados da
camada de rede.

(D) n&o ha sobreposicéo entre quaisquer dois canais se,
e somente se, eles estiverem separados por dois ou
mais canais.

(E) o padrdo requer que um AP envie periodicamente
quadros de sinalizac&o, cada qual incluindo o SSID e
o enderego IP do AP.

QUESTAO 33
Considere a fungéo para validagéo de CEP abaixo.

public static boolean validaCEP{String cep) {
return cep.matches{"\s*((Wd{2\.\Wd{3}-\a{3h|(nd{8H)";
}

Assinale a opgao correta cujo valor do parametro “cep”
fara com que a fungéo retorne false.

(A) “50.710-440"
(B) “50710440"
(C) “ 50710440"
(D) * 50.710-440"
(E)} "50710-440"

QUESTAO 34

Segundo Marquesone (2016), assinale a opgdo que
apresenta os trés V's do Big Data.

(A) Versatil, virtual, volume.

(B) Virtual, variedade, versatil.

(C) Volume, variedade, velocidade.
(D) Valoroso, versatil, velocidade.
(E) Velocidade, volume, vago.
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QUESTAO 35

Segundo Grus (2016}, os dois perigos comuns em
aprendizagem de maquina s@o. o sobreajuste e o
subajuste. Sobre esses perigos, assinale a alternativa
CORRETA.

{A) O sobreajuste ocorre guando o modelo produzido n&o
desempenha bem nem com os dados de treino.

(B) O subajuste ocorre quando o modelo produzido
desempenha bem com os dados de treino, mas nio
muite bem com dados novos.

(C) Modelos gue sdo muitc complexos tendem ao
sobreajuste e néc lidam bem com dados alem
dagueles com os quais foram treinados.

(D) Uma boa pratica & fazer uma diviso de dados
testes/treinamento nd&o apenas para avaliar um
modelo, mas também para escolher entre os varios
modelos.

(E) Uma pratica ruim, ao comparar modelos, € fazer uma
divisdo de dados considerandc uma ferceira parte
para validagao.

QUESTAO 36

O processo de Data Warehousing consiste na utilizag&o
de ferramentas e processos, pelos quais os dados séo
submetidos até que estejam adequados para analise. De
acorde com Machado (2013), com relaggo a essas
ferramentas e processos, analise as afirmativas abaixo e
assinale a opgao correta:

I- As ferramentas OLAP permitem a analise de dados e
a descoberta de informagbes antes desconhecidas,
além de permitirem a visualizagic de tais dados sob
perspectivas diferentes, conforme a necessidade de
quem a utiliza.

II- A Staging Area representa um ambiente intermediario
para 0 armazenamento e processamento de dados
oriundos de aplicagbes OLTP e de outras fontes.

lll- O Data Warehouse representa um grande repositorio
de dados recentes, cuja finalidade & apresentar as
informacgdes que permitam identificar indicadores e a
evolugdo de valores limitados a uma curta janela de
tempo.

IV- O Data Mart permite o0 acesso descentralizado,
apesar de n3o serem direcionados a uma area
especifica de negdcio.

(A) Apenas as afirmativas |, |l e lll so verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas | e |l s&o verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas lil e IV s&o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas | e |l s&o verdadeiras.
(E} Apenas as afirmativas |, Il e IV s&o verdadeiras.

Prova: Azul
Informatica

QUESTAO 37

Segundo Szwarcfiter (2010), assinale a opgéo correta
referente & performance do algoritmo de ordenagdo
quicksort,

(A) No pior caso a performance corresponde & O(n log® n).
(B} No caso médio a performance corresponde & O(n?).
(C) No melhor caso a performance corresponde & O(log n).
(D) No melhor caso a performance corresponde a O(n).
(E) No melhor caso a performance corresponde & O{n log n).

QUESTAO 38

Segundo Régo (2013), os papéis técnicos envolvidos na
gestdo de dados estdo geraimente situados na area de
tecnologia da informagéo, mais proximos das pessoas que
desenvolvem solucbes de tecnologia. Entre esses papéis,
qual & aquele cuja responsabilidade & construir, ajustar e
refinar o modelo de dados de acordo com a técnica de
desenvolvimento adotada e trabalhar em parceria com o
arquiteto de infegragéo de dados para definir e representar
os mecanismos de integragdo utilizados em um projeto?

(A) Gestor técnico de dados.

(B) Administrador dos repositorios de metadados.
(C) DBA de aplicagao.

(D) DBA de infraestrutura.

(E) Projetista de dados.

QUESTAC 39

Um processador possui um conjunio de instrugdo que
emprega os modos de enderegamento direto, indireto e
imediato. Considerando que 0 campo operando possui 0
valor 15CC e os valores apresentados abaixo da memoria
principal, assinale a opgédo que apresenta o valor dado
para os tipos de enderegamento direto, indireto e imediato,
respectivamente.

ENDERECO CONTEUDO
15CA 15CC
15CB 15AA
15CC 15CD
15CD 1500
15CE 15CE

(A) 15CC, 1500 e 15CC.
(B) 15CC, 1500 e 15CD.
(C) -15CA, 15CD e 15CC.
(D) 15CD, 15CD e 15CC.
(E) 15CD, 1500 e 15CC.
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QUESTAO 40

Segundo Faceli (2021), assinale a opgdc INCORRETA
referente & avaliagéo de modelos preditivos.

(A) O uso das curvas de ROC sao utilizados para avaliar
classificadores em problemas néc binarios.

(B) Na Analise AUC (Area Under ROC Curve), ao se

comparar dois algoritmos, aguele que possuir AUC

mais préximo de 1 é considerado superior.

Testes de  hipoteses para comparagéc de

desempenho s&c recomendados quando os

desempenhos apresentados para outras métricas séo

equivalentes.

Dentre os métodos de amostragem para obter

estimativas de desempenho podem ser utilizados:

validagéo cruzada, holdout e/ou booistrap.

(E} As medidas de errc mais comumente uiilizadas para
problemas de regressfo s&o o erro quadratico médio
e a distancia absoluta média.

(©

(D)

QUESTAO 41

De acordo com Barbiere (2011), os conceitos de
garimpagem ou mineracdo de dados (data mining) tém
sido amplamente utilizados em aplicacSes comerciais com
0 ohjetivo de buscar correlagdes ocultas em grandes
volumes de dados. Essas correlagfes nem sempre s&o
evidentes durante o tratamento cotidianc dos sistemas de
informacgbdes, e a técnica de data mining se mostra util na
identificac&o de padrées e tendéncias relevantes para a
tomada de decisbes, Em relagdo a fase de analise,
segundo o autor, quais sdo as técnicas basicas definidas
para o processo de garimpagem de dados?

(A) Redes neurais, andlise de regresséo, classificagdo e
agregacao.

(B) Andlise de regressao, arvores de decisdo e analise de
conglomerados.

(€)

(D) Associagdo, padrdes sequenciais, classificacéo e

agregacéo.

Classificag&o, associacdo, padrfes sequenciais e
arvores de deciséo.

(E) Andlise de regressdc, associagdo e arvores de

decisao.

Prova: Azul
Informatica

QUESTAO 42
Observe a figura abaixo.

Lowch SR corn chek.

§ ]

cock I

R —
Considerando o circuito acima, & correto afirmar que:

{A) com o clock em 0, ambas as portas and geram salda
1, independentemente de ser S e R, e o falfch nao
muda de estado.

quando o clock & 1, o efeito das portas and
desaparece e o /atch se torna sensivela Se R.
conforme seu nome, o sinal do clock precisa ser
gerado por um clock.

os termos enable e strobe também sdo muito usados
para indicar que a entrada do clock &€ O.

guando a entrada do clock € 1, o circuito & sensivel
ao estado de S, mas ndo de R.

(B)
(C)
(D)
(E)

QUESTAO 43

Segundo Fernandes e Abreu (2014), assinale a opgéo
correta.

{A) O principal cbjetivo da ITIL & prover uma metodologia
de gerenciamento de servigos de Tl testadas e
comprovadas no mercado.

(B) A ITIL V3, com sua abordagem de ciclo de vida,
permite que se tenha uma visao do gerenciamento de
serviges pela perspectiva do proprio processo, em
vez de focar em cada servigo.

(C} Os processos da ITIL V3 encontram-se distribuidos
entre seis estagios.

(D) A ITIL considera que os provedores de servigos

podem ser internos, unidades de servigos

compartilhados ou externos.

O catalogo de Servigos de Negdcio contém a viséo do

Gerente de Tl sobre os servigos de TI.

(E)
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QUESTAO 44

Com relagdo ao método de desenvolvimento agil Serum,
apresentado por Pressman (2021), que opgdo apresenta
uma responsabilidade do Dono do Produto em uma equipe
Scrum?

(A) Aceitar o incremento como completo ou néo, durante
a reunido do sprint.

(B) Atuar como um facilitador para todos os membros do
Scrum.

(C) Participar ativamente das reunides diarias do Scrum.

(D) Liderar a reunido de retrospectiva do sprint,
encorajando a equipe a melhorar suas praticas de
desenvolvimento.

(E) Determinar o que pode ser entregue no incremento
dentro dos limites da janela de tempo alocada ao
sprint.

QUESTAO 45

Segundo Tanenbaum (2013), € correto afirmar que a fibra
monomodo:;

(A) & mais barata que a fibra multimodo.

(B) é amplamente utilizada em distancias mais longas,
alcangando distancias aproximadas as da fibra
multimodo.

(C) tem diametro reduzido a alguns comprimentos de
onda de luz (menos de 1 micra).

(D) pode transmitir sinais para distancias
aproximadamente 500 vezes maiores que a fibra
multimodo.

(E) é amplamente utilizada em distancias mais longas, e
a decisdqo entre o uso da fibra monomodo ou
multimodo depende da aplicagéo.

QUESTAO 46

Segundo Grus (2016), quando os resultados de uma
analise de distancia euclidiana sdo sensiveis 4 mudanga
de unidades, & interessante fazer ajustes de modo a
mitigar tal sensibilidade. Por exemplo, em polegadas o
vizinho mais proximo de B é A, porém em centimetros o
vizinho mais préximo de B é C. Com o objetivo de
converter cada dimensé&o para “desvios padrdes a partir da
média", redimensiona-se os dados para que figuem,
respectivamente, com média e desvio padréo:

(A) 1e0.

) 0,25e0,5.
(C) 0,5e0,25.
) Det.

(E} 1e0,5.

Prova; Azul
Informatica

QUESTAO 47

De acorde com Sommerville (2018), em Programac&o
Extrema (XP), assinale a opgdo que apresenta a pratica
que adota a seguinte orientagdo: “Assim que o trabalho
em uma tarefa & concluido, ele € integrado ao sistema
completo. Apds qualquer integracéo desse tipo, todos os
testes de unidade no sistema devem passar”.

(A) Desenvolvimento orientade a testes (test-driven
development).

{B) Langcamentos pequenocs.

{C) Integrag@o continua.

(D) Propriedade colgtiva.

(E) Planejamento incremental.

QUESTAC 48

Segundo Stallings (2014), é possivel classificar 0s ataques
& seguranga em duas categorias: ataques passivos e
ataques ativos. Com base nessa classificagéo, assinale a
opgaoc correta.

(A) Vazamento de contelido de mensagem e analise de
trafego séo dois tipos de ataques ativos.

(B) Ataques passivos sdo muito faceis de se detectar,
pois n&o envolvem qualquer alteragéo dos dados.

(C) Repasse ¢ considerado um tipo de ataque passivo,
pois envolve a captura passiva de uma unidade de
dados e sua subsequente retransmisséc para
produzir um efeito ndo autorizado.

(D) Os ataques ativos podem ser subdivididos em quatro
categorias: disfarce, repasse, modificacdc de
mensagens e negagéo de servigo.

(E) O disfarce pode ser considerado uma categoria de
ataque passivo, pois ocorre quando uma entidade se
passa por outra para obter acesso n&o autorizado a
um sistema ou recurso.

QUESTAO 49

Referente a notagdo O, considere as fungdes
apresentadas abaixo e assinale a opgéo que apresenta,
respectivamente, as fungbes na referida notagao.

l- 6x2"+5xn"

li- logn+3xlogn®+4xlog*n
- 404

V- n2+2n+1

(A)cxzchbg=m;omxcxnﬂ

(B) O(n™); O(log n?); O(404); O(In+1P)
(C) OQQNngﬁhOU%Omﬂ

(D) O(n'"™); O(log? n); O(404); 20(n+1)
(E) O(2"); O(log? n); O(c), O(n*+ 2n)
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QUESTAO 50

Um militar possui um scripf em Python que coleta dados
da APl de um radar maritimo que fornece informacgdes
sobre as embarcagbes detectadas durante seu
funcionamento. Ele precisa coletar esses dados todas as
tercas e quintas-feiras as 16h30. Considerando que o
arquivo script.py encontra-se no diretdrio “/home/user”,
assinale a opgéo que apresenta a linha que sera incluida
no arquive cronfab para ¢ agendamento correfo da tarefa
apresentada.

(A} 30186 * * 2,4 Jusr/bin/python3 /home/user/script.py
(B) 16 30 2,4 * * Jusr/bin/python3 /fhome/user/script.py
(C) 3016 * ™ 2-4 fusr/bin/python3 /home/user/script.py
(D} 16 30 ** 2,4 usr/bin/python3 /home/user/script.py
(E) 3016 2-4 ** jusr/bin/python3 /home/user/script.py

Prova: Azul
Informatica
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INSTRUGCOES GERAIS AC CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas sao da mesma cor {consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se ndo faltam questdes ou

paginas, Escreva e assine corretamente setr nome, cologue seu nimera de inscriggo e o digito verificador {DV} apenas nos locais indicados;

0 tempo para a realizagio da prova sera de 4 (quatro) horas, incluindo o tempe necessario & redagéo e & marcagdo das respostas na folha de respostas, e

néo sera prorrogado;

S0 inicie a prova apos ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugao quando determinado;

A redacio deveré ser uma dissertagao com ideias coerentes, claras e objelivas, escritas em lingua porfuguesa e escrita em letra legivel. Caso seja utilizada

letra de forma (caixa alta), as Iefras mailsculas deverdo receber o devido realce. Devera ter, no minimo, 20 linhas continuas, considerande o recuo dos

paragrafos, e no maximo 30 linhas. N&o podera conter qualquer marca identificadora ou assinatura no espago destinado & redaggo, o que implicara a atribuigéo

de nota zero 4 redago;

Iniciada a prova, néo havera mals esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

retirar definitivamente do recinto de prova u, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banhegiro;

- casos de forga malor, comprovados pela superviséo do ceriame, sem que acontega saida da area circunscrita para a realizagao da prova.

Em nenhum dos casos havera prorrogagdo do tempo destinado & realizacao da prova; em caso de refirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida ate

onde foi solucionada;

Use caneta esferagrafica preta ou azul e de material transparenie para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marcé-las na folha de respostas. Cuidado para ndo marcar duas

opghes para uma mesma guestao na folha de respostas (a questéo sera perdida);

Para rascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas s6 serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de apticagdo de provas é de 120 minutos.

Serj eliminado sumariamente do processo seletivolconcurso e suas provas ndo serdo levadas em consideragdo o candidato que:

a)  derou receber auxilio para a execugdo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionals e da Redagao;

b}  utilizar-se de qualquer material ndo avlorizado;

¢) desrespeitar qualquer prescri¢ao relativa & execugéio da Prova e da Redagao;

d)  escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que ndo o determinado para esse fim; e

e) cometer ato grave de indisciplina.

InstrugBes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferogréfica azul ou preta;

b) escreva seu nome em letra de forma no local indicado;

c) assine seu nome no local indicado;

d) no campo inscrigio DV, escreva seu nimero de inscrigo nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada relangulo, Escreva o digito
correspandente ao DV no Gltima retangulo. Apbs, cubra todo o circulo correspondente a cada ndmero. Nao amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dtica que a corigira; e

) s0 sera permitida a troca de folha de respostas até ¢ inlclo da prova, por motivo de ero no preenchimento nos campos nome, assinatura e nlmero de
ingcrigéio, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer ermo ou rasura na referida folha de respostas, apos o inicio da prova.

Pracure preencher a folha com ateng&o de acordo com o exemplo abaixo:

romer . _ROBERTO SILVA

5 Diretoria de } Assi : Rcm- tOS | |Va et e e e st i i 8
|

Ensino da Marinha

: OETTS PR EACHILE S e
Nao rasure osta fotha.
Naa robisqua nas drona do raspastis.
pga marcas sélidos nas clreulas.
" NOG uso conatal que borram o papol.
ERRADO: o> WY (Y coRReTO:

> & A > +H

13 - Sera autorizado aa candidato levar a prova 4o final do tempo previsto de realizagio do concurso. Ressalta-se que o cademo de prova levado pelo candidato é de

preenchimento facultativo, e ndo sera valido para fins de recursos ou avaliagéo.

14 — O candidato que nao desejar levar a prova esté autorizado a transcrever suas resposlas, dentro do horérie destinado a solugao da prova, no modelo de gabarito

impresso no fim destas instrugdes. E proibida a utilizagdo de qualquer outro tipo de papel para anotag30 do gabarito.

15 — O candidato somente poderé destacar o modelo de gabarito na presenca do fiscal e apds terminar a prova. Caso o modelo de gabarito seja destacado sem a

presenca do fiscal, o candidato serd eliminado.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR

1 [2]a3]4 5 (6|7 [ 819 [10]|MM]42]13:14]15|16 |17 |18 |19 |20 |21 |22 |23 |24} 25

% (27 (281 29 V30 [ 31 [ 3233 [ 23473536 |37 |38 39|40 41 |42|43 |44 |45 |46 |47 |48 498 | 50




